

长二丁“一箭四星”发射成功 在轨组成国际首个车轮式卫星编队

据新华社北京3月30日电 3月30日晚,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将宏图一号01组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

本次任务的四颗卫星,由一颗主星及三颗辅星组成,是国际上首个四星编队飞行的X波段干涉合成孔径雷达对地成像系统,该组卫星在轨构成

国际上首个车轮式卫星编队。

作为国际上首个车轮式卫星编队,四颗卫星像在太空飞行的“车轮”,主星位于“车轮”中部,三颗辅星均匀分布在“车轮”的“轮毂”上,采用星间通信链路和相位同步链路,在辅星与主星相距仅几百米的情况下,通过精密的轨道控制,保证卫星编队在轨构型稳定性和空间安全性。相对于传统的干涉卫星系统,车轮式编队具有编

队构型相对稳定、干涉基线多、测绘效率高的优势。

值得注意的是,该组卫星可以快速高效进行全球陆地高精度测绘;具备毫米级形变监测能力,能够为地面沉降、塌陷、滑坡等灾害的勘察和防治提供数据支撑,是早期识别复杂地区重大地质灾害隐患的“利器”;具备亚米级高分宽幅成像能力,可以全天候和全天时地对地高质量成像观测。

中共中央政治局召开会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作 审议《领导干部报告个人有关事项规定》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议强调,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重

要举措,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化;就是要推进党的自我革命,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的

- 开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”
- 根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的
- 具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6方面的问题
- 主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进

动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树

立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机

融合、一体推进。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来,防止“两张皮”。要加强宣传引导,营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局,作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施,有力推进管党治吏走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》,对于深入贯彻党的二十大精神、

健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度,完善党的自我革命制度规范体系,进一步加强对领导干部的管理和监督,具有重要意义。

会议强调,领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分,向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对党忠诚老实、光明磊落,说老实话、办老实事、做老实人,如实报告个人有关事项,自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求,各级党委(党组)要认真履行全面从严治党主体责任,以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行,严明报告纪律,加强抽查核实,坚决维护报告制度的严肃性和权威性,推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。会议还研究了其他事项。

首届中国网络视听大会

聂辰席致辞 都开幕

四川日报讯(四川日报全媒体记者 程文雯)

3月30日,第十届中国网络视听大会在成都开幕。大会由中央广播电视总台和四川省人民政府共同主办,中国网络视听节目服务协会和成都市人民政府承办,以“新征程,再出发”为主题,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,围绕权威发布、成果展示、行业赋能、大众共享“四大平台”举办100余场活动,并首次在成都宽窄巷子开市设立分会场。

聂辰席在致辞中指出,本届大会是在贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的第一次广播电视领域行业盛会。党的十八大以来,网络视听快速发展,在巩固壮大主流思想阵地、丰富人民群众精神文化生活、助力网络强国建设和经济社会发展方面发挥了重要作用,在服务党和国家工作大局中迈上了高质量发展轨道。

聂辰席强调,网络视听行业要深刻理解中国式现代化带来的新机遇、新任务、新挑战,以行业高质量发展新思路、新举措、新成果,努力融入中国式现代化进程,为党和国家工作大局作出新的更大贡献。要坚持政治立场,树牢政治意识,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作;坚持内容为王,坚持以人民为中心的创作导向,生产更多思想性、艺术性、观赏性有机统一的精品力作;坚持科技赋能,正确运用新技术丰富网络视听节目形态和样式,以人民群众喜闻乐见的方式弘扬主旋律、传播正能量;坚持国际视野,积极讲好中国故事、传播好中国声音,展示真实、立体、全面的中国;坚持综合治理,积极履行社会责任,完善未成年人保护机制,促进行业健康有序发展。 下转02版

有力有效推进产业建圈强链 不断增强城市综合竞争力和可持续发展能力

成都市产业建圈强链工作领导小组第四次会议召开 施小琳出席并讲话 王凤朝主持

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华)3月30日,成都市产业建圈强链工作领导小组第四次会议召开。省委常委、市委书记、领导小组组长施小琳出席会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻党的二十大和全国两会精神,全面落实党中央和省决策部署,牢牢把握高质量发展主题,保持产业立城兴城战略定力,有力有效推进产业建圈强链,加快构建竞争优势突出的现代化产业体系,不断增强城

市综合竞争力和可持续发展能力。市委副书记、市长、领导小组组长王凤朝主持会议。

会上,市发改委汇报全市产业建圈强链2023年工作要点和评估指标体系建设情况,重点产业链牵头市领导汇报产业建圈强链推进情况。

会议肯定了前一阶段产业建圈强链工作成效。会议指出,全市各区(市)县和市级相关部门牢牢把握产业发展规律,对标高质量发展要求,系统推进

产业建圈强链,各项工作更加深化、精准、有力,形成圈链协同发展的良好态势。要进一步具化发展目标,强化监测分析,优化工作举措,持续完善产业生态圈和重点产业链,以产业体系高质量构建推动经济高质量发展。

会议强调,要保持产业立城兴城的战略定力,扎实推进谋定举措见行见效。聚焦打造一流现代产业基地,围绕构建链主企业、公共平台、中介机构、产业基金、领军人才等“5+N”产业生态,

细化可评估、可推进、可参与的目标举措,着力补齐短板弱项,推动优势产业高端化、传统产业新型化、新兴产业规模化。促进产业链、供应链、资金链、人才链以及各条产业链之间深度融合,推动产业更好实现融合集群发展。关注市场主体痛点、难点和堵点,用好12345亲清在线“容易见”等平台,大力营造市场化、法治化、国际化营商环境,充分发挥市场主体作用,加大引引强力量,政企联动助力产业做优做强。 下转02版

市域铁路成都至德阳S11线项目启动建设

施小琳李文清出席现场推进活动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华)3月30日,市域铁路成都至德阳S11线项目启动建设。省委常委、成都市委书记施小琳,德阳市委书记李文清出席现场推进活动。

受施小琳和成都市委副书记、市长王凤朝委托,成都市委常委、常务副市长刘筱柳代表成都市委、市政府向各省级部门给予的支持指导和奋战在规划建设一线的广大干部职工表示衷心感谢。她指出,市域铁路S11线是纵

深推进同城化发展的关键性项目,是引领都市圈建设的重要抓手,其建成将进一步完善成德立体交通体系,对打造“1小时通勤圈”,支撑两市组团发展、同城融合意义重大。希望两市相关部门和项目参建人员以奔跑的姿态、决战的状态,抢抓施工黄金期,强化资金、土地、人才等要素保障,倒排工期、挂图作战,高效率、高标准、高质量推进,全力把项目建成精品工程、示范项目。期待两市以市域铁路建设为

新的契机,充分发挥各自优势,在基础设施、产业发展、科技创新、公共服务等领域加强合作、互学互鉴,携手推进同城化发展,共同打造经济发达、生态优良、生活幸福的现代化都市圈。

李文清在致辞中代表德阳市委、市政府向省级部门和成都市对德阳工作的关心支持表示感谢。他说,近年来,我们坚决落实中央和省委重大战略部署,坚定推动成德同城化发展成效见效、全面突破,交通同城实现

半小时通勤,产业同城实现大融合,服务同城实现大跃升,机制同城实现大协作。下一步,我们将认真贯彻落实党的二十大和省委十二届二次全会精神,把“同城融圈”作为首位战略强力推进,对标成都补短板、紧跟成都接带动、服务成都扬优势、联动成都强合作,坚定不移融入成都、借力发展。我们一定不辱使命、不负重托,把S11线建设作为服务国家、省级战略的重大政治任务, 紧转02版

全面提升代表履职能力水平 助力成都迈步现代化建设新征程

市十八届人大代表履职培训班举行 包惠出席

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李菲菲)3月30日,市十八届人大代表履职培训班举行,市人大常委会主任包惠作开班动员讲话及十四届全国人大一次会议精神专题辅导。

开班仪式上,包惠首先对全国人代会精神进行了梳理和领学,她指出,这次人代会是党的二十大后召开的一次重要会议,对全面贯彻落实党的二十大精神,实

现全面建设社会主义现代化国家顺利开局起步,具有十分重要的意义,要深刻把握拥护“两个确立”、践行“两个维护”的重大成果,深刻把握逐步强国建设、民族复兴新征程的重要要求,深刻把握大会审议通过各项报告、各项议案的重点内容,当好大会精神的学习者、宣传者、践行者,确保大会各项决策部署在成都落地生根、开花结果。 下转02版

成都入选首批全国婴幼儿照护服务示范城市

本报讯(成都日报锦观新闻记者 曹宇阳)3月30日,记者从成都市卫生健康委员会获悉,国家卫生健康委、国家发展改革委员会近日发布关于命名第一批全国婴幼儿照护服务示范城市的通知,成都市与全国其他32个城市(区)入选第一批全国婴幼儿照护服务示范城市。

据悉,为落实《国务院办公厅关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》要求,经全国评比达标表彰工作

协调小组批复同意,国家卫生健康委、国家发展改革委组织开展全国婴幼儿照护服务示范城市创建活动。该创建活动以设区的市(地、州、盟)、直辖市的区(县)为单位开展,每2年为一个周期。2022年以来,国家卫生健康委、国家发展改革委坚持公开公正、好中选优的原则,严格评审标准和程序,经城市主动申报、省级评审推荐、国家审核公示等程序,命名首批33个示范城市,成都与眉山成为四川入选的两个城市。

成德S11线15座车站 50分钟跑拢

成都至成都都市圈德眉资三市的市域铁路均加速建设



本报制图 江蕊松

线路全长70.87公里
需克服多重工程难点

S11线主线连接成都市区和德阳市区,起于1号线韦家碾站,止于德阳北站。沿线串联金牛区、新都区、彭州市、德阳市广汉市和旌阳区。线路主要沿北星大道、成德大道、天府大道北延线(在建)、洪湖路、泰山路自南向北敷设,呈南-东北走向。该线是成德眉资同城化“2环3射”骨干通勤网络中的重要项目。

S11线工程总概算为305.41亿元,线路全长约70.87公里。其中,成都范围内长度约30.62公里,德阳范围内长度约40.25公里。地下段长约23.78公里,高架段长约45.39公里,路基段长约1.70公里。运行速度高架段160公里/小时、地下段120公里/小时。

据悉,在S11线建设中,需克服多重工程难点。成都轨道集团相关负责人介绍,线路长、规模大,涉及工法多,施工技术难度大, 紧转03版